

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.059

Necesidad del arbolado ECOS...

«Hic tamen hac mecum poterat requiescere nocte
Fronde super viridi: sunt nobis mitia poma.
Castanea molles, et pressi copia lactis.»

(P. VIRGILIO, Egiogus: 1.)

Siempre serán nuevos estos versos del gran poeta pagano: la belleza poética de la vida campestre en ellos descrita, fué elevada a tanta altura por el favorecido del César, que nadie en las generaciones sucesivas ha podido cantar con mejor y más afinado plectro, las íntimas dulzuras y complacencias del labrador, en su tranquila posesión y disfrute pacífico y completo de los frutos de sus campos.

Dirigiéndose a los desgraciados Mantuanos, personificados en su querido Melibeo, dícele con palabras de armonía sin igual y con el amor salido del corazón más noble y generoso: «No se me oculten vuestras desgracias, queridos Mantuanos; conozco vuestras miserias; enterado estoy de la pobreza a que os ha reducido la más tremenda de las guerras, pero no temáis, podéis descansar y vivir con nosotros en esta larga noche de vuestras privaciones; venid; disfrutaréis de la belleza y tranquilidad de nuestros verdes bosques y hermosos prados; os alimentaréis con nosotros de las frutas de nuestros vegeles, comiendo de las ricas y coloridas manzanas, de las dulces y aguanosas peras, de las sabrosas almendras, de las blandas castañas, para luego completar nuestras adiposas cenas con los ricos y comprimidos quesos de nuestras gordas vacas...»

Y esto que el poeta Virgilio cantara en inimitables exámetros, para levantar el decaído ánimo de los afligidos Mantuanos, podemos también decirlo a nuestros hermanos labradores, agobiados por la miseria, enflaquecidos por el hambre y desesperados ante un porvenir preñado de incertidumbres y tristezas. Imposible hacerlo cantando y tan bien cantado; hay otra elocuencia quizá más convincente y penetrante, cuando la realidad le acompaña, y esta es la elocuencia del corazón al servicio del amor y de la verdad.

¡Montes secanos!, ¡terrenos baldíos!, ¡sajos pelados!; y por el otro lado, y allá enfrente, en el alto cerro, cual en el profundo valle, ¡pueblos hambrientos!, ¡muchedumbres emigrantes!, ¡fríos hogares!, ¡corazones destruidos!...

¡Y así estamos, digo, y así... vamos en estas secarrales regiones españolas, marchando hacia el abismo de la desesperación y de la miseria más espantosa!...

Convida el poeta a descansar, es cierto; pero impone la condición de trabajar en los arbustos y prados; los quiere atraer, cautivándolos con la elocuencia de sus versos hacia una vida feliz y tranquila, pero a condición de que han de sudar cultivando los árboles frutales; «inserte nunc pyros», tenéis que injertar los árboles; brindáis un bienestar confortable y delicioso, pero a condición de ser ganaderos, cuidando y velando con esmerado trato y vigilancia, de los corderos y vacas, de sus rediles y apriscos.

Ahora bien: si en el cultivo de arbustos y prados, en el de árboles y ganados, se hallaba la tranquilidad y bienestar material, la paz y alegría de los labradores, como nos canta el poeta; y esto era así ha ya dos mil años, y lo mismo sucede ahora; la tranquilidad, el bienestar material, la paz, la alegría y vida de nuestros labradores, está vinculada al cultivo de arbustos, yerbas, prados, árboles y ganados.

Y no hay otra fuente de vida tranquila para el labrador: árboles, arbustos y ganados.

He aquí la disyuntiva que se presenta ante nuestros pobres propietarios de estas regiones tan castigadas por la sequía, de estos nuestros somontanos: «O plantar, o emigrar», no hay medio; en ella se basa la vida del labrador. El cultivo de los cereales como único medio.

País en donde solamente se cosechan cereales, es un país de vida pobre, de vida imposible. Cosechar solamente trigo, después de tantas cosechas fallidas, después de tantos dispendios en labores, abonos, semillas, escardas, siegas y trillas, para venderlo a precio ínfimo, ya por la competencia de trigos exóticos, ya por las injustificadas cuanto ilegales tasas, es agotarse y empobrecerse, es trabajar sin ganar jornal, es sudor, y... no comer.

Fué el hombre castigado por Dios a comer el pan con el sudor de su trabajo; mas al pobre agricultor cerealista, al desgraciado que solamente cultiva cereales, a éste, parece que se le triplicó el castigo, al no poder comer pan ni con sudores, gastos e infinidad de molestias. ¿Cuál sea la causa? ¿Quién es el culpable? ¿Hemos de suponer que el Señor fué más terrible en el castigo con estos pobres labradores, al no poder comer pan ni con sudores de frente y miembros, con sudores intensos y continuos? De ninguna manera: ellos son los culpables, y su incuria y dejadez son la causa de su desgracia; trabajan lo indecible, sudan una fuente..., pero ¡ay! trabajan con las manos, no con la frente; es trabajo material, no le acompaña el intelectual; es trabajo de fuerza, no es trabajo de razón.

El hombre ha de trabajar: es ley divina y universal; pero al trabajar no se debe desprender o prescindir de su «racionalidad». El labrador que solamente cultiva cereales, o que deja improductivos sus secanos, no es razonable, prescinde de este título el más alto, el que le separa de los seres de abajo y el que más le asemeja a su Creador: «Con el sudor de tu frente, le dice, comerás el pan». ¿Por qué no le dice con el sudor de tus brazos, de tu cuerpo, de tus miembros, y si sólo «de tu frente»? Para demostrarnos que este sudor ha de ser producto o efecto de un trabajo también intelectual o de razón. Con la palabra «sudor», expresó Dios el trabajo «material»; con las «de tu frente», el trabajo «intelectual»; esto es, que al trabajo de pies, manos y miembros había de acompañar la frente, o sea la inteligencia, la razón, así designada, porque en aquélla tienen especialmente su trono y asiento.

¿Y qué nos dice la razón al acompañar los trabajos invertidos en los cultivos de nuestros secanos?

EL CURA DE ALQUÉZAR.

Pedro Arregui Tornés

Corredor de Comercio

Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle del Padre Huesca, núm. 2, duplicado, principal.

La vida más cumplida es la del hombre que realiza la mayor suma de trabajos útiles y de deberes humanos.

Aprendamos a subordinar los pequeños intereses a los grandes, aun cuando éstos sean lejanos.

—Anoche, si no llega a ser por mi mujer, unos atracadores me hubiesen dejado sin un céntimo.

—¿Y cómo fué la cosa?

—Pues nada. Que ella me había vaciado antes los bolsillos.

—¿Cómo es doctor, que abandona el pueblo? ¿No tenía usted tantos clientes?

—Si; hasta ahora sí. Pero es que uno a uno todos van muriendo.

Meditaciones

Dadme un orgulloso, y quizás llegaré a respetarle y hasta desear su amistad. El valor, la abnegación y el trabajo desinteresados son con frecuencia escarnecidos y despreciados por el vulgo ruin y, ¡claro! el orgullo, que es vengativo, hiere con el desprecio.

¡No me habléis de los vanidosos, no me habléis de esos entes hueros, con alma de mujer, eternos mendigantes de la alabanza!— P. Martínez Crespo.

La Administración

Encarece a cuantos suscriptores de los pueblos se hallen al descubierto de sus pagos por la dificultad en las comunicaciones, aprovechen la coyuntura de venir a la próxima feria de San Andrés—o mediante alguna persona afecta—para ponerse al corriente con esta Administración.

UNA MISION

Piadoso llamamiento del prelado

Con motivo de la Santa Misión que durante los próximos días del 16 al 23 del corriente mes tendrán lugar en diferentes iglesias de la capital, nuestro ilustrísimo prelado, Fray Mateo Colom y Canals, ha dirigido la siguiente alocución:

«¡Católicos oscenses!

Por amor a vosotros, hijos amadísimos, y por obligación de Nuestro cargo pastoral, Nos desvela y preocupa constantemente el afán de procurar que todos salvéis vuestra alma.

¿De qué os aprovecharía todo lo del mundo, si la perdiésteis?

Espanta y estremece el olvido en que se tiene todo lo relativo a la salvación del alma, y a las contingencias de la otra vida, cuya eternidad aterra aun a los buenos.

Tenéis un alma: para ella hay en el dintel de la eternidad entrada a la región de los réprobos, y al paraíso de los bienaventurados.

Todo el porvenir del alma a estos dos destinos se reduce, y ¡para siempre!

¿Qué ha hecho y hace Dios para procurar vuestra salvación?... Todo.

¿Qué habéis hecho y hacéis vosotros que sois, por vuestra libertad, un factor decisivo, a fin de conseguir salvaros?... Poco... casi nada... nada.

¿A dónde os conducirá el cerrar los oídos a los requerimientos racionales de vuestra alma?

¡Hijos amadísimos!... ¡Dios!... ¡La eternidad!... ¡Vuestra alma!... Ved lo que Nos ha movi-

do a proporcionaros el inmenso beneficio de la Santa Misión a que os convidamos, presidida por la milagrosa veneradísima Efigie del Santísimo Cristo de los Milagros, en la cual hace siglos que riman, en dulce consonancia, las protecciones divinas con los devotísimos amores del corazón oscense.

La Santa Misión será un llamamiento, una sacudida paternalmente fuerte que os obligará a meditar en las verdades eternas; en los peligros del olvido de Dios y del alma; en la monstruosidad del divorcio entre lo que se cree y lo que se practica; en las fatales postrimerías de la detestable prevaricación de los que se llaman cristianos y viven como paganos.

Con la Santa Misión se pretende decidiros a procurar vuestra salvación, cueste lo que cueste.

¡Para cuántos será éste el último esfuerzo de la Providencia, empeñada en salvar a todos!

¿Os atreveréis a oponer una desatentada resistencia?

Dios se ingenia incesantemente para libraros de la condenación eterna... ¡llegará la insensatez a malograr los pródigos ardides de su misericordia?

¿Creeis en la Doctrina cristiana?... Escuchad la voz del Señor: por medio de los Misioneros os excitará a tomar en serio el negocio de vuestra salvación, adoptando firmes resoluciones, trocando vuestras rutinarias prácticas en escrupuloso cumplimiento de los deberes consiguientes a nuestro carácter de hijos de Dios y herederos del Cielo.

¿No creeis en los dogmas cristianos?... Temblad, estremeceos, y acudid a la Misión; ved que estáis al filo de pavoroso precipicio: no queráis convenceros tardíamente de vuestra equivocación, cuando haya dejado de ser posible el corregirla: ¡para cuántos raya la aurora de la fe en el preciso instante en que las siniestras llamaradas ahuyentan para siempre el astro de la esperanza!

A todos llama Dios; a todos convoca la iglesia; a todos convida vuestro Obispo. ¡No faltéis, hijos amadísimos!

Será la mejor preparación para lucrar las gracias del Año Santo Jubilar.

La más aceptable rogativa en favor de vuestros campos y cosechas.

La más eficaz colaboración a la obra del resurgimiento de nuestra idolatrada Patria; con cristianos prácticos, no hay Nación sin pulso.

¡Santísimo Cristo de los Milagros! ¡Atraed y salvad a mis hijos todos!

¡Virgen de Salas amadísima! ¡Cobijadlos a todos bajo vuestro manto maternal!

¡Cloriosísimo Lorenzo y Vicente! ¡Interceded por vuestros compatriotas!

¡Corazón Sacratísimo de Jesús! ¡Luz para todos, gracia para todos, misericordia para todos!

FR. MATEO, OBISPO DE HUESCA.

Mañana publicaremos el orden de actos que habrán de celebrarse y los nombres de los elocuentísimos oradores.

Un telegrama

Se ha cursado al Gobierno civil de Castellón el siguiente telegrama:

Castellón.—Antonio Escartín. Gobierno civil.

Al terminar banquete con que compañeros y amigos agasajamos al gobernador de esa Pablo de Castro dirigimos elusivo saludo a ese Gobierno extensivo a la Colonia Aragonesa y provincia entera.

Amor-Cascajares-Godines-Ripa-Alonso-Brunet y Bueno.

Las fiestas de San Martín

Ayer se celebraron con gran brillantez los festejos organizados por los simpáticos mozos del barrio de San Martín en honor de su Patrono.

Tanto los actos religiosos como los profanos se vieron muy concurridos, siendo unánimes los elogios a la Comisión organizadora del programa. A la una de la tarde en el Hotel España se reunieron los mozos en fraternal banquete, asistiendo también representantes de la Prensa local. Cecilio Navarro, cantó, de sobremesa, unas bonitas coplas que fueron muy aplaudidas.

Anteriormente se hizo una fiesta patriótica consistente en una colecta por el barrio para los soldados de Africa que ascendió a 1.000 pesetas próximamente.

Una comida a los pobres

Será sin duda el festejo más simpático el que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana.

A expensas de varios vecinos del barrio de San Martín se dará a los pobres una suculenta y abundante comida que será repartida en la casa núm. 106 del Coso Bajo, propiedad de don Florentín Baraza.

La Comisión organizadora nos ruega que hagamos constar que podrán concurrir todos los pobres de la ciudad, sean o no del barrio, pues a todos les llegará la caridad de los generosos donantes. La condimentación de la comida corre a cargo de las Hermanas del Asilo de San José.

Felicitemos a los mozos de San Martín por el éxito de las fiestas tan brillantemente organizadas y celebradas, pero muy especialmente por el rasgo de caridad a que aludimos y que tanto les enaltece.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 12 de Noviembre de 1924.

A las 9 noche.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos y previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Cuarteto Radio-Ibérica: Novelty, marcha, F. de Yebes.

Over there, one steep, Cohan. Lola Gessa, tiple ligera: Regnaba nel silenzio, Lucía, Donnizetti.

Addio del pasato, Traviata, Verdi. Aria del collar, La Tempestad, Chapi.

Cuarteto Radio-Ibérica: El mulato, Calse Walla, Yebes.

¡Yes! we have no bananas, a petición, Svatet.

A las 10.—Trío «Iris» formado por las profesoras Angeles Herrera, piano; C. Flores, violín y J. Flores, violonchello.

Suite 1) Le Matin, Grieg. » 2) La mort d'ase, id.

» 3) La danze d'Anitra, id. » 4) Dans le hall du roi des Montogemes, id.

Vals triste, Sibelius. A las 10'30.—Analfabetismo espiritual, conferencia por D. Luis Romo, editor.

A las 10'45.—Lina de Vitry, tiple ligera. Al piano señorita Herrera:

Una voce poco fa, El barbero de Sevilla, Rossini. Romeo y Julieta, vals, Gounod.

Cavatina de Lucía, Donnizetti. A las 11'10.—Rafael Vara de Rueda, tenor:

A las 11'30.—Lina de Vitry: Los ojos negros, Alvarez. Plaisir d'amour, Martini.

A las 11'40.—Trío «Iris»: Serenata, Schubert. Córdoba, Albéniz. Melodie, Tchaikowski.

DEL TIEMPO

Las lluvias en la provincia

El régimen de lluvias de estos últimos días no sólo ha afectado a la capital y sus alrededores, sino que se ha extendido también al resto de la provincia.

Tenemos noticias de que en algunas comarcas, principalmente en Monegros, donde más falta hacían las lluvias, ha caído en bastante abundancia, hasta el punto de que los labradores están satisfechos y auguran una buena sementera, aunque un poco tardía, base de una buena recolección.

Consejo Provincial de Fomento

CÁTEDRA AMBULANTE

Respondiendo al ofrecimiento hecho a las sociedades ganaderas de la provincia en su última sesión por el Consejo de Fomento, la veterana sociedad «Liga Agrícola de Duyo» (Finisterre) ha solicitado que por el profesor veterinario de la Cátedra ambulante se hagan en el ganado de cerda de los asociados ensayos de inmunización contra la peste porcina.

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, en el lugar de San Salvador, de la parroquia de Duyo, se practicarán vacunaciones gratuitas, como ensayo, a un número limitado de reses de cerda.

Y por la tarde se dará por un profesor de la Cátedra ambulante en el local de la sociedad una lección sobre «Medidas profilácticas contra el cólera porcino», a la que están invitados todos los ganaderos de la comarca.

De la Alcaldía

LAS FERIAS

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital,

Hago saber: Que con arreglo o lo dispuesto en el artículo 183 de las Ordenanzas municipales, desde hoy da comienzo en esta ciudad la feria de San Andrés que finará en 30 del mes actual.

Conforme a las prescripciones de dichas Ordenanzas la feria en el presente año debe celebrarse en los puntos y forma siguiente:

Calle de Costa y Ronda del Isuela para toda clase de caballerías y ganado.

Calles de Vega Armijo, Coso Bajo y plaza de Camo, para vajillas, quincalla y demás géneros y artículos.

Lo que se hace saber al público para su conocimiento y efectos oportunos.

Huesca, 11 de Noviembre de 1924.—Manuel A. Ferrer.

Sucesos

Fallecido en un auto

Regresando con su señora el propietario, vecino de Junzano, don José Murrano Laguna, en auto de Zaragoza, a donde había ido con el fin de operarse, al llegar a Angués, falleció en el mismo auto.

Muy de veras lamentamos el percance.

Intestinos y sangre

Agua Chesalta

Venta: Farmacia Nueva

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

De los sucesos ocurridos en Vera (Navarra)

Se suspende el licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921

Y se anuncia el próximo llamamiento a filas de la quinta de 1924.—Nuestras tropas han obtenido un nuevo éxito en Marruecos.—Entre las bajas figuran un capitán, un teniente y 15 de tropa del batallón expedicionario de Valladolid.—Los manejos de los españoles revolucionarios en la frontera francesa.

Parte oficial de Guerra
MADRID. 11.—Esta madrugada se ha facilitado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial de Marruecos:

Zona Oriental.—La pasada noche la Mehalla número 2 y tropas de Tafersí al mando de los tenientes Nonuela, Lostaló, Herráinz y Oca, hicieron una incursión en campo enemigo causando doce muertos y recogiendo diecinueve fusiles y gran cantidad de municiones.

Zona Occidental.—En reconocimientos hechos por las columnas de Carrasco y Boloix, avanzaron hacia la posición de Tefer, llegando a ella después de sostener duro combate con el enemigo. Realizóse la evacuación de esta posición, presentándose los adueros de Tefer y Delen el Gueneck, manifestando que en las operaciones de ayer el enemigo sufrió durísimo castigo.

Las bajas que hemos sufrido han sido: muertos uno de tropa en la operación de Amara, y veinte heridos; de éstos el teniente de ingenieros don Enrique de Cabello y diez y seis individuos de tropa. Herido también el capitán del batallón de Badajoz don Pablo Sánchez; heridos del regimiento de Valladolid, un capitán, el teniente Olano Ramírez y 15 de tropa.

En la agresión al camino del Fondack hemos tenido siete bajas, además del comandante Sala, el capitán Adelantado, el teniente Martín y varios de tropa del regimiento del Serrallo; el teniente Capaz y diez de tropa del regimiento de Castillejos.

De la columna del general Berenguer, el capitán Hernández Ponz, los tenientes Victoria y Martínez Birujo, del batallón de Las Palmas, muertos y los tenientes don Jerónimo Panchulo y don Emeterio Garilla, del mismo batallón, heridos.

Consejo del Directorio

A las nueve de la noche ha terminado la reunión del Directorio, que se ha celebrado en la Presidencia.

A la salida, el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que en Marruecos habían efectuado una operación con gran éxito, en la región de Guadalu, desarrollándose un combate provocado por nuestras tropas en condiciones ventajosas para nosotros. Se han batido concentraciones enemigas, lográndose todos los objetivos.

El combate ha sido durísimo, habiendo recogido quince cadáveres moros.

Por nuestra parte hemos sufrido unas cuarenta bajas, la mayoría indígenas.

La aviación ha cumplido, como, siempre, de manera magistral.

Al Consejo han asistido los subsecretarios de Gracia y Justicia, que ha sometido expedientes de indulto de penas leves y el de Guerra, que ha puesto a la consideración del Directorio varios asuntos de trámite.

Un artículo de "La Epoca,"

El órgano de los conservadores publica un artículo diciendo que se sabe que durante los últimos días la policía realiza activos trabajos en Gerona y otras poblaciones de Cataluña, procediendo a la práctica de numerosas detenciones.

Según noticias particulares, sigue diciendo "La Epoca", se sospecha que se trataba de dar un

golpe de audacia relacionado con la estancia en Figueras del asesino del señor Dato, Pedro Mateu.

En Madrid también se han practicado detenciones, siguiendo éstas en gran cantidad. Para instruir las correspondientes sumarias ha sido nombrado juez militar el comandante de Infantería señor Ruiz Morales, que ya ha comenzado a actuar.

Se aplaza el licenciamiento de la quinta del 21

En la Presidencia se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa: Sabido es la favorable marcha que lleva el problema de Marruecos, a cuyo problema el Gobierno presta especial atención, como lo demuestra el hecho de que lo dirija personalmente el presidente del Directorio, recogiendo el ansia nacional de llegar pronto al ideal perseguido, que no es otro que el de quitar a España las cargas innecesarias que le agobian, sin que esto suponga el abandono de nuestra acción protectora, como quieren hacer ver varios periódicos extranjeros, pues el protectorado se ejercerá con mayor intensidad si cabe que hasta hoy, pero aplicando moldes nuevos y fructuosos. Y sería paralizar nuestra acción en Marruecos restando a las tropas que operan en campaña elementos muy valiosos, cuya separación del ejército traería consigo, sino el fracaso de nuestra acción, por lo menos una perturbación que nunca nos perdonaría el país. El Gobierno, pues, amparado en la Ley de Reclutamiento que le autoriza, ha acordado suspender, por bien poco tiempo, el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1921 que se efectuará lo antes posible, y llamar a filas a los reclutas del reemplazo del año actual con tiempo suficiente para que las tropas de Marruecos no pierdan la eficiencia necesaria para no cejar en la campaña de castigo inexorable a los rebeldes.

El buen sentido de los españoles que sienten de corazón el amor a la Patria y que por fortuna son los más, sabrán justificar este sacrificio que imponemos al país a cambio del enorme beneficio que supone encauzar el problema, reduciéndolo a términos que corten definitivamente los grandes sacrificios que hoy cuesta a la Patria.

Los sucesos ocurridos en Vera (Navarra)

Han sido detenidos varios individuos en poblaciones francesas.—Los detenidos han sido conducidos al Castillo de Alfonso XII.

Más detenidos en San Juan de Luz

PAMPLONA, 11.—Comunican de San Juan de Luz que han sido detenidos ocho individuos, obreros, por suponerseles complicados en los sucesos ocurridos en Vera. Han sido enviados a Bayona en donde serán juzgados por tenencia ilícita de armas.

Las autoridades francesas están realizando una inspección escrupulosa en los domicilios de los españoles.

En un pueblo próximo a San Juan de Luz han sido detenidos siete obreros españoles que han declarado ser emigrantes y estar completamente ajenos a los sucesos provocados por los elementos revolucionarios.

Pasquines contra España

Por las calles de Bayona se han colocado profusamente pasquines atentatorios al Gobierno español y a la Monarquía. La policía ha detenido a un sujeto de nacionalidad española, que estaba pegando uno de esos pasquines. Al ser conducido a la cárcel ha logrado fugarse, no logrando la gendarmería volverlo a capturar.

Los detenidos que han sido conducidos al Castillo de Alfonso XII

Los detenidos Gregorio Izaguirre, Justo Val, Julián Castiellón, Francisco Ruch, Pablo Martín, José Vázquez, Casiano Alonso, Angel Fernández, Tomás García, Julián Fernández, Anastasio Vilarte, Anastasio García, Leandro Fernández y Juan Anaya han sido conducidos en dos camiones al Castillo de Alfonso XII.

Además de estos catorce, de los dos que murieron en los sucesos y de los dos heridos que se encuentran en Vera, el número total de detenidos asciende a 36, como dije ayer.

Actuaciones del juez militar

El teniente de Carabineros nombrado juez militar, se encuentra en Vera practicando diligencias. En cuanto termine se elevará la causa a plenario y se celebrará el Consejo de Guerra. Hasta ahora no se sabe las personas que formarán el tribunal.

Detenidos en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Han sido detenidos tres individuos, a los cuales se les supone complicados en los sucesos ocurridos en Vera.

Dos de los detenidos lo han sido en Hernani y los tres han ingresado en la cárcel a disposición de las autoridades militares.

Información de Barcelona

Vista de una causa

BARCELONA.—En la sección tercera de la Audiencia se

Buena ocasión

Señor particular compraría y pagaría a buen precio mantones de Manila antiguos y telas de seda con dibujos en colores.

Diríjense a Juan Forcadás, D. Jaime I, núm. 40, en Zaragoza, dando detalles.

ha celebrado hoy la vista de la causa por la muerte de José María Foix Vila, del Sindicato único, perpetrada en la calle de Tallers, entre las de Romalleras y Jovellanos, a la una de la tarde del día 28 de Abril del año pasado.

Según las conclusiones del fiscal, el procesado Fulgencio Vera Torres, afiliado al Sindicato Libre, agredió al interfecto a consecuencia del antagonismo que entre ambos Sindicatos existía y que en varias ocasiones fué dirimido a tiros, ensangrentando con frecuencia las calles de Barcelona.

Califica el hecho de homicidio del que considera autor al procesado, al que se le ocupó una pistola recién disparada, cuando fué detenido por los guardias de Seguridad y el público que le perseguía, y pide se le imponga la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal y se le condene a indemnizar a la familia de la víctima con diez mil pesetas.

El defensor del procesado niega que éste sea autor del delito que se le imputa y en consecuencia con esta calificación solicita la absolución del mismo.

Llegada de fuerzas de la benemérita:

Llegaron a esta capital, procedentes de Madrid y en dirección a Girona, 50 individuos de la Guardia civil.

Intenta fugarse y resulta herido

A las diez, próximamente, en la calle del Arco del Teatro, una pareja de guardias de Seguridad intentó cachear a un transeunte llamado Manuel Martín López, de 21 años, fogonero, domiciliado en la calle del Mediodía. Se resistió éste, y entonces los guardias le detuvieron y cuando le conducían a la delegación de Atarazanas, emprendió veloz carrera. Los guardias le hicieron varios disparos, cayendo al suelo herido el fugitivo.

Fuó llevado a la Casa de Socorro de la calle de Barberá, en la que los médicos le apreciaron una herida en el lado izquierdo de la espalda sin orificio de salida y una rozadura en la región glútea.

En una camilla fué trasladado el herido al Hospital de Santa Cruz, en cuyo establecimiento quedó custodiado con guardias de vista.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad militar.

Fuerzas a Marruecos

En el correo de Valencia salieron con destino a Marruecos 29 soldados del batallón de Reus y 36 de Vergara, destinados a los Cuerpos expedicionarios de dichas unidades.

Un crimen

El domingo por la tarde, en el barrio moderno de Coll-Blanch, se registró un sangriento suceso en el que resultó gravemente herido un joven, carretero de oficio, llamado Pedro Alvarez.

Parece ser que éste, por cuestiones de trabajo, sostuvo una riña con su patrono y éste, con una navaja, hirió a aquél en la región inguinal derecha, a consecuencia de cuya herida falleció, al poco rato de haber ingresado en el dispensario de Sanz.

El agresor se dió a la fuga y fué detenido un dependiente suyo que le acompañaba.

El juez de guardia, señor Rodrigo, con el oficial señor Torres, estuvo en el dispensario, instruyendo las primeras diligencias que remitió al Juzgado de San Felú de Llobregat, porque el hecho ocurrió en el término de Hospitalet, cuya jurisdicción corresponde a aquél.

El cadáver fué llevado al depósito judicial del Hospital Clínico.

Extranjero

La cosecha mundial de trigo

LONDRES.—El trigo ha subido cuatro peniques y un cuarto de penique en el mercado de Liverpool.

Desde el día 5 del actual ha subido diez peniques.

Se teme una gran carestía de trigo en todo el mundo.

Si la sequía continúa la cosecha de la Argentina será considerablemente menor de lo que se había calculado.

La cosecha australiana ha sufrido mucho por las lluvias, y la canadiense por las heladas.

El Parlamento británico

LONDRES.—El Parlamento ha sido convocado para el día 2 de Diciembre en lugar del 18 de Noviembre, como se había venido diciendo primeramente.

Los fascistas británicos

LONDRES.—Ayer se celebró en Londres, en la plaza de Trafalgar, la primera manifestación de los fascistas británicos, mandados por el brigadier general Blakeney.

Se hallaban presentes destacamentos de todos los fascistas del país.

Varios oradores hablaban a la vez desde lo alto de unas tarimas. Todos atacaron en sus discursos al bolchevismo.

Los manifestantes se dirigieron a depositar coronas en memoria de los muertos de la guerra.

Un individuo que quiso interrumpir un discurso recibió algunos golpes.

Este es el único incidente que se registró.

Por qué perdieron los liberales

LONDRES.—Dice el "Daily Telegraph" que los liberales se proponen celebrar una asamblea a primeros de año, con el propósito de reorganizar el partido.

Puede decirse que entre los liberales más preeminentes existe una sola opinión al juzgar las causas del desastre del liberalismo en las últimas elecciones.

Créese que el partido sufrió tanto por el apoyo concedido a los socialistas laboristas en el último Parlamento.

LA "TIERRA," en Zaragoza

Obsequio a los soldados de Africa: :

ZARAGOZA, 11.—Con objeto de las Navidades se va a obsequiar a los soldados que luchan en Africa con aguinaldos.

Un cadáver

En Illueca ha sido encontrado el cadáver de un hombre llamado Francisco Porte.

El cadáver presentaba varias heridas de arma blanca.

Desde luego créese se trata de un crimen, ignorándose las causas ni quién haya podido ser el autor.

Un socorro

La Comisión Permanente ha acordado se conceda un socorro equivalente a la paga de seis meses a doña Concepción Ramírez, viuda de Enrique Malo, portero de escuelas.

Obras en escuelas municipales

La ponencia de Gobernación

acordó tomar, entre otros, el acuerdo de que sean recibidas definitivamente las obras realizadas en las escuelas municipales de Ramón y Cajal, Montemolin, Torero, Buen Pastor, Escobar, Armas, Graneros, Normal de Maestros y escuela al aire libre.

Modelos de laconismo

Como alarde de laconismo queriendo comunicar a Piron que no estaba en casa, escribió con yeso sobre la puerta este simple aviso:

«Eo rus» (voy al campo). Pero le ganó Piron con una brevedad aun más impertinente: «Y» (ve). Cuéntase, referente al laconismo, que Víctor Hugo, impaciente por tener noticias de «Los Miserables», que hacía poco se habían puesto a la venta, mandó a su editor un billete con un simple signo interrogante. El editor, para indicar el éxito enorme de la obra, le respondió en el mismo estilo, escribiendo en una hoja de papel un gran signo de admiración. Pero Octavio Feuillet batió el record del laconismo. Habiéndole escrito Merimée, desde París, para tener noticias de la corte, que se encontraba en Compiègne, puso sobre el papel un signo interrogante. Feuillet, para indicar que en la corte no ocurría nada digno de ser referido, mandó a Merimée una hoja completamente en blanco.

Solicitan madrina

Con la mayor amabilidad e interés nos escriben varios soldados hagamos públicos sus deseos en que alguna piadosa señora se preste a ser madrina, a fin de, como dicen ellos, «llevar con más facilidad las penalidades de una campaña tan fatigosa como la que actualmente sostenemos».

Los solicitantes son los soldados del batallón expedicionario de Valladolid, núm. 74, compañía de ametralladoras, en Tetuán y son: Ricardo Meléndez, Lucas Artal, Emilio Esco, Francisco Berges, Francisco Berges, Francisco Val, Carmelo Guillén, Raimundo Rafalles y Antonio Salvo.

Muy de veras nos complacería hallaran eco la petición de tan bravos soldados.

Con el mismo deseo y gran interés nos escriben también los soldados Pedro Izquierdo Hidalgo, Enrique Ruifernández y Pascual Grau: Escuadrilla de Hidroaviones del Marchica, Atalayón (Melilla).

También León Bescós, Sebastián García, Pascual Pueyo, Vicente Bentué y Santos Carnicer, en Ardis, Arus (Melilla).

Y los soldados de cuota del batallón expedicionario de Garelano, tercera compañía, y son:

Cabos Heliodoro Jordán San Martín, Rafael Araguás Lloro, Mariano Villarreal Elorca; soldados de primera Gregorio Anadón Buil y Francisco Echevarría Billelas; soldados de segunda Francisco Cabrera Navarro, Francisco Garulo Pérez, Secundino Arroyo Echevarri, Jorge Sanz Agustín, Ambrosio Monclús Arnal, José González Güerri, Francisco Fullola Castell, Santiago Puyuelo Castán, Salvador Cabrera Alvás, Joaquín Lanao Castán y León Bescós Barrenas.

"El Bordado en Casa,"

REVISTA QUINCENAL

LA BORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 8 ptas.
Seis meses 5 »

Dirigirse a Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Espíritu de ciudadanía

Plebiscito de LA TIERRA

¿Cómo deben elegirse las primeras Cortes?

¿Quiénes son los hombres que deben representar a la provincia de Huesca en ellas? Pueden darse hasta doce nombres.

Mándese este cupón firmado hasta 30 de Noviembre. Pasado este día se verificará el escrutinio y se publicará el resultado.

Barrio de San Martín

VOZ DE LA CALLE

Recaudación para Duchas callejeras

Disponemos en la localidad de excelente servicio de baños para aplicarse quien desee duchas higiénicas; y además en su propio domicilio es relativamente fácil proveerse uno de medios a tal fin.

Por eso es de rechazar como abusivo y atentatorio el que algunos vecinos desde sus balcones pretendan endosar una de las referidas duchas a los pacíficos transeúntes que aciertan a pasar por debajo de dichos balcones.

Es el caso que en la calle de Mozárabes—somos discretos en no decir el número—alguna doméstica o señorita, sin encomendarse a nadie ni anunciar el «agua va» arrojan agua no muy limpia; dando, por tanto, una ducha al primero que acierta a pasar.

Llamamos la atención de quien corresponda, para que se evite y castigue tan desaprensivas y «sucias» libertades.—Un vecino.

“LA TIERRA” en los pueblos

LOS CORRALES

Un acuerdo y una orden por sí hallan imitadores

Los vocales de la Junta vecinal de la entidad local menor del pueblo de Loscorrales, al posesionarse de sus cargos el día primero del corriente mes, por iniciativa del señor maestro del

mismo, tomaron el plausible acuerdo de comunicar a los dueños de establecimientos de bebidas de dicha localidad no permitan la entrada en sus casas a ninguno de los mozos o adultos comprendidos entre los catorce y veintidós años de edad, durante las horas de las clases nocturnas y meses desde primero de Noviembre hasta 31 de Marzo inclusivos, en los días que no sean festivos o de vacación en la Escuela de adultos, bajo apercibimiento y multa, si la falta de cumplimiento de esta orden a ello diese lugar. A dicha orden la acompaña la lista de alumnos, ya estén o no matriculados.

Para el mejor cumplimiento de tal disposición el alguacil ha quedado encargado de vigilar los establecimientos de bebidas, a fin de dar cuenta al señor alcalde, don Benito Ordás Claver, de las infracciones que se cometan, quien con mano dura e inflexible se propone castigar a los culpables, incluso el de ordenar el cierre de las tiendas cuyos dueños se opongan a su mandato, digno de ser imitado por las autoridades locales, amantes del orden, progreso y cultura de los pueblos ávidos de redimirse de la negra esclavitud de la ignorancia y otras tutelas que aprisionan.

El corresponsal.

5-XI-1924.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 11 del actual

Interior 4 %	70'00
Exterior 4 %	83'35
Amortizable 4 %	00'00
Idem 5 % (antiguo)	95'25
Idem 5 % (1917)	95'00
Obligaciones del Tesoro	101'40
Acciones Banco España	568'00
Id. Compañía Tabacos	232'00
Id. Azucarera (Preferentes)	105'50
Id. id. (Ordinarias)	45'75
Céds. B. Hipotecario 4 %	90'00
Idem idem 5 %	98'60
Idem idem 6 %	108'85
Acciones M. Z. A.	000'00
Acciones Norte	337'00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	295'00

Moneda extranjera

París, cheque	38'90
Londres	34'06
New-York	7'38

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones

Patricio Abbad

Abogado Huesca

Ramiro el Monje, 50

Suscríbase a “La Tierra,”

Vademécum Municipal

REGLAMENTO DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO, INTERVENTORES DE FONDOS Y EMPLEADOS MUNICIPALES EN GENERAL.

Ordenado alfabéticamente en sus materias, que hace más fácil su manejo y más rápida su consulta.

PRECIO: 4 PESETAS

Unico depósito para la venta en la

Editorial V. Campo

Coso Bajo, 9 y 11.—Huesca

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Martín, Papa y San Teodoro.

San Martín, Papa

Martín nació en Todi, villa de Toscana.

Sus padres pusieronlo bajo la dirección de hábiles maestros.

A la muerte del Papa Teodoro, fué elegido por unanimidad para sucederle.

Los primeros años de su pontificado pasaron bastante tranquilos; mas no fué de larga duración la paz que le había concedido el Señor y Martín vió con gran amargura, cómo la Iglesia era destruida por los herejes y cismáticos de Oriente.

Martín hubo de sufrir mucho por parte de éstos.

Cargáronle de cadenas y pusieronle en un calabozo confundiéndolo con asesinos y grandes criminales.

Por fin desterráronle a la isla del Quersoneso, a donde llegó el 15 de Mayo del año 653; y después de haber sufrido mucho en ella por espacio de cuatro meses, fué a gozar del descanso eterno, que había merecido con sus heroicos combates en este mundo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Pilar Agustín.

La Corte de Honor celebrará hoy en las Capuchinas sus cultos con misa rezada a las ocho y turnos de Vela, terminando a las cinco con el Santo Rosario y Salve.

*

Suscripción para el altar con

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

gruta en la basílica de San Lorenzo de esta capital a Nuestra Señora de Lourdes.

Suma anterior: 984'52 pesetas.

Don Ignacio Lauradó, presbítero, 5; don Fernando Martín, 1; señorita Josefa Martínez, (Los Corrales), 1; señorita Josefa Larray, 1; don Francisco Lafarga, 1; C. L. 10; señorita Pilar Riazuelo, 1; una devota, 1; una devota, 2; una limosna anónima, 1; señorita Manuela Segura, 0'60; una devota de la Virgen, 2; doña Esperanza Arrese, 2; señorita Carmen Bambó, 1; una señora devota, 4; don Bernardino Oliván, 5; señorita Eulogia Gómez, 5; doña Petra Cajal, 3; un matrimonio devoto, 50; doña Virginia Lotens, 5; señoritas de Larrosa, 2; un devoto, 1; doña Julia Rebollo, 5; doña Encarna-

ción Baudín, 5; señorita Consuelo Abad Baudín, 5; don Gonzalo Abad Baudín, 5; don Rafael Abad Baudín, 5; don Luis Palacín 5; una devota, 1; un devoto, 1; señoritas Carmen, Consuelo y don Francisco Aguarón, 2; recaudado en el cepillo, 34'59.

Total: 1.157'71.

Se vende

Por no poderla atender su dueño se vende vaquería compuesta de ocho vacas y cuatro terneras. También se arrendaría estable en buenas condiciones.

Para tratar, dirigirse a don F. Castán, Monzón (Teatro).

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

¡¡Labradores!!

Ha llegado la época de plantar almendros “Desmayo,”

El árbol que más riqueza está rindiendo en España.

Verdadero y providencial remedio para nuestros secanos.

Instrucciones completas para su explotación, cultivo, injerto, plantación y siembra en el libro del Cura de Alquézar: 9 pesetas ejemplar. Cartilla extracto del mismo 1'50 pesetas.

LOS PEDIDOS AL AUTOR

ALQUEZAR

Nota.—Se facilitan referencias para la adquisición de robustos y legítimos almendros «Desmayo», muy a propósito para la plantación en esta época.

Confitería Las Delicias

Pastelería DE PEDRO GARCIA

En breve, apertura

Porches del Mercado, número 3.—HUESCA



PROCLAMADA

Campeón de solidez y perfecciones

por la pública opinión. Pidala usted a prueba a G. Orpi, plaza Constitución, 26, Lérida. Gran existencia de Smith Premier, Underwood, Royal, Fox y todas las demás marcas procedentes de cambios con la Continental, a precios de reclamo.

Representante en Huesca, César Fortacín

Hernias de todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, y para ellos mismos los usan, es conceptuado en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el lunes, día 17 del actual; donde podrá visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que parada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el lunes, día 17 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en en Zaragoza, el día 16, en el Hotel Oriente, Coso, 13; y en Barbastro el día 18, en el hotel San Ramón, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Se vende

Todos los días el más superior ternasco de leche, en las carnicerías de don Rafael Serrate, Coso Bajo, 85, y en la de Orenco Larrosa, calle del Mercado, número 12.

El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto.

Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha.

La salud procede de la sangre.

Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo; el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

A VISOR: recubrid cada frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Almanaque **Bailly-Bailliere** para 1925

Contiene más de 100 interesantes artículos originales, varios de ellos sobre asuntos de actualidad, y todos ilustrados con cerca de 1.000 figuras, muchas en dos colores y cerca de medio millón de palabras de texto

Precio: 2'00 pesetas

DE VENTA: Editorial V. Campo COSO BAJO, NUMEROS 9 y 11

ABONOS MINERALES

Superfosfato de cal 18|20

Abono compuesto especial cereales Importados de Holanda

De la Sociedad abonos MEDEM

Depósito: **Antonio Satué HUESCA**

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

En liquidación **Gran barato**

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2 San Orencio, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!
Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas
Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

¡Atención! Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.
Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas
Id. lana, hermosa, galón seda 20'00 »
Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »
Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.
NOTA.—En el sorteo del mes de Octubre ha sido favorecida doña Josefa Buil, de Ibieca, con el número 60.296.

¡AGRICULTORES!
ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR
NITRATO DE CHILE
100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.
Almirante, 19.—MADRID

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TOS
ASMA
Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Banco de Aragón
Capital: 10.000.000 de ptas.
RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaososa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

"The Unique Pen"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas. Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo